





ČUDNE FIGURE, KI ODLOČAJO O USODI FRANCIJE

KDO JE JACQUES SOUSTELLE?

Nekdanji «levičarski» razumnik - sedanji pobornik kolonializma

Jacques Soustelle je v Alžiru Kljub straži, ki so mu jo postavili pred vrata njegovega pariskega stanovanja, je s pomočjo svojih prijateljev po- begnel iz Pariza, se zatekel najprej v Švicco, od tam pa v Alžir. Ko je general Salan končal svoj zadnji govor na balkonu vladne palače v Alžiru, je stopil v opredelje Soustelle in s kratkim nagovorom izjavil, da so dogodki, ki so se zgodili pretekli teden v Alžirju, evstajta za obstoj Francoskega...

Kdo je Jacques Soustelle? Rodil se je pred 47 leti v Montpellieru kot sin revne družine. S pomočjo štipendij je dokončal gimnazij in v 20 letih je imel v žepu diploma filozofske fakultete. Odstopoval je v Mehiko, kjer je proučeval azteško civilizacijo, potem se je vrnil v Francijo, kjer je opravil še nič kaj malo izpitov ter za to dobil vrsto akademskih diplom. Ko je bil star 25 let, je postal ravnatelj «Clovekovega muzeja», ustanove, ki se je ukvarjala s predgovornimi raziskavami in je bila okoli leta 1936 znana kot središče napredne in protirasistične politične dejavnosti. V tej dobi je bil Soustelle elevičarski intelektualce, ki je zagovarjal humanistične teorije in pa tam prepelje svoje življenje. Kaptulacija Francije, ozirno Ma Poinsina, ga je zatekla v Južni Ameriki, kamor je odšel zaradi svojih etnoloških raziskovanj. Takoj je odstopoval v Francijo, od kod pa v London, kjer je kot eden prvih Francozov potikal na vrata De Gaullova poveljstva. Njegovo prijateljstvo s poveljnikom francoskih svobodnih sil v Angliji mu je mnogo pripomoglo, da se je v najkrajšem času uveljavil. Tu pa tam je odstopoval v inozemstvo, kjer je propagiral pomen De Gaullova glavo- bina, postal je šef njegove propagandne službe in šef tajne službe, ki je dobivala informacije o dogajanjih v Franciji. Po osvoboditvi je bil imenovan za republiškega komisarja v Bordeauxu, potem pa za ministra informacij in ministra za kolonije v De Gaullovi vladi.

Ko se je De Gaulle umaknil, je Soustelle naletel na številne zapreke, ki so se mu postavile na pot njegove kariere. Vendar je ostal zvest svojemu šefu in kot generalni sekretar gibanja zbiranja ljudstva in socialnih republikancev je še nadalje zastopal demokratske interese in pripravil pot za njegov povratek. Leta 1951 je bil izvoljen za poslanca. Z razliko od svojih prijateljev ni sodeloval v nobeni vladi in šele leta 1955,

ko mu je Mendes-France predlagal, da naj kot guverner Alžirije uvede vse socialne, politične in ekonomske reforme, s katerimi naj bi dosegel pomiritev z Arabci in preprečil spopad, je Soustelle z navdušenjem sprejel mandat.

Prvi meseci, ki jih je preživel v Alžiriji, so bili zanj zelo mučni. Soustelle je sicer pokazal vso dobro voljo, da bi uvedel nove reforme, toda odziv pri francoskih kolonialistih je bil vse drugačen, kot bi si ga on želel. Proti njemu so začeli kampanjo laži in klevetanja. Časopisi so bili polni žalčev in po cest, so ga

ljudje obtoževali, da je komunist; izmislili so si, da mu ni imo Jacque, temveč Ben in v tej zvezi so pravili, da je bil francoske narodnosti, rojen v Egiptu. Visoki funkcionarji, vladne uprave, ki so držali s kolonialisti, niso upoštevali njegovih navodil, temveč v kol njegove okoliščine. Ker se je Soustelle upirala uporaba starih Arabci- imenovanih «Jacquelines», s čimer so hoteli poudariti, da ni mož na mestu, temveč žensko kot bi, ki je za to mesto preveč «nastrudranos in preveč adekvatna».

Zivci nekdanjega najboljšega študenta niso bili dovolj impočni, da bi vzdržali kampanjo klevet, posebno še, ker so ga začeli napadati tudi z očitki, da ni patriot in da ni vdan «francoski Alžiriji». Se bolj se je zagrzel v delo, a je ostal osamljen, dokler ga ni ostala kriza. Po pokolu v El Milis je bil zrušen kot «še nikoli» v svojem življenju. Pred trupli francoskih kolonialistov je njegov intelektualni duh oziroma njegova volja ponudila in odstopila mesto čustvom.

Izgubil je glavo in se postavil na stran ekstremistov. Če bi imel moč in voljo državnika, tedaj bi razumel, da je bil El Milis samo člen v zgodovinski verigi, ki se bo prej ali slej zaključila v smislu želja in zahtev alžirskega ljudstva. Toda bil je preveč povprečen in tako je postal eden najhujših ekstremistov, katerega geslo je od tedaj na vrh: «Fogajanja z Arabci pomenijo isto, kot da bi se vda- li».

Vse ostalo, kar se je zgodilo potem, ni nič drugega kot logična posledica njegove preteklosti. Ljudje njegove vrste so vedno presenečeni pred dejanjem, ki gre iz okvira njihove logike. Mnogokrat, kar dokazuje prav Soustelleov primer, postanejo orodje podivjanih množic. Toda ker niso dovolj močni, da bi lahko množico obvladali, zahtevajo intervencijo diktatorja. A so dovolj inteligentni, da bi znajo pripravljati pot.

Vsekar je Soustelle svojo nalogo dobro opravil. Če mu ne bi uspelo priti v Alžir, bi De Gaulle verjetno še vedno čakal na nadaljnji razvoj dogodkov, ko pa je zvedel, da se je Soustelle srečno prebil čez mejo, je lahko naslovil svoj poziv pariškemu prebivalstvu, saj je Soustelle pred- stavljal splošni glasno na- steselo vojaškega pučsa. Tako je Soustelle uspešno dal; puču nov polet in postaviti dilemo: «Ali De Gaulle na oblast ali secesija v Alžiriji».

Nekdanji samozvani levičarski razumnik in sedanji vneti borec za interese francoskih kolonialistov Jacques Soustelle



Nekdanji samozvani levičarski razumnik in sedanji vneti borec za interese francoskih kolonialistov Jacques Soustelle

Mihec Jakec

- Bon žorno, Zakomino!  
- O, živjo, Mihec! Te kaj bolijo uha od teh shodov tle pod nami?  
- Ti ša, mi školta ma no kapiši šaj.  
- Sej ni čudno! Pr tolko partitah, ke so ani prfina po dva od ane sorte ku dvojčki se še an pameten teško znajde, ne pej ti, ke takuintaku ne zastopse dosti.  
- Co, ti, no ofender! Ke mi že citadin ke ga dirto de voto e beonja respetar. Ke nova!  
- Ma Mihec, zdej ke te poslušam, kej te je primlo? Ke se delaš norca al govoriš zares?  
- Mi njente škercit! Mi no vol star provokator, prke kvešto plac že tera šanta e no šol parlar žlavo e senjor komisarjo njanka na laša e mi že kva šer- vicio kamun.  
- Ma Mihec, kej taku hudo te je primlo?  
- Njente primlo, koša primlo! Krat- komalo mi no vol dispijaceri, mi kva- bati le ore e bašta, mi no parla de poli- tika e njanka per žlavo. Mi no vol per- der šericio.  
- Čuj, če ne boš nehu, boš zgebu služ- bo, zato ke te bom jest vrgu doš turna! Se si taku naumen pej si nisem mislu. De si tisti ostirji, ke mislejo, de bojo zgebuli koncesio, de bojo dali sose otro- ke v slovensko šulo; živjo pej od sameh Slovincou, ke hodejo u njih ostirajo. Kej se je treba tolko ustraš zastran an- to!  
- Ben, nej bo, al Pej be se lahko kej pomeni od volitu. Kej rečeš, koga be- bio za volet?  
- Jest rečem, de ni dosti za štediar. Volili bomo tiste, ke so si upali vzet v lišto slovenske kandidate. Tiste ke je- majo na kontrašerji srj pen b't.  
- Ben, jest bom volu komuniste.  
- Jest pej socialiste. Stoj mi glih!

DELEŽ KEMIJE PRI NAJNOVEJŠIH PODVIGIH TEHNIKE

Raketna goriva in oksidatorji za izstreljevanje satelitov

Niti Sovjeti niti Američani ne marajo o tem govoriti Bor kot odlično gorivo, fluor pa še boljši oksidator

Po najnovjši sovjetski iz- strelitvi satelita-velikana sko- raj 2000 km visoko se je po- novno postavilo vprašanje o gorivih, ki so jih Sovjeti pri- tem velikanskem podvigu upo- rabili. Po 4. oktobru lani, ko je prvi satelit odprl vrata v novo in zelo važno dobo, so bili objavljeni številni podat- ki o tem, kakšni so sateliti, kakšna je njihova pot in kakšne naloge sateliti imajo. Le redkoke pa je bilo načo- v vprašanje o deležu, ki ga je pri vsem tem imela - kemija. Zato bomo skušali tu- kaj spregovoriti o vlogi ke- mije in kemikov pri načrtih, ki jih ima človek, da bi se pognal v vsemirje.

Raketno gorivo ima svoj zgodovinski začetek že v ca- su pred našo dobo. Ze staro Kitajci so poznali črni smod- nik in ga uporabljali pri izde- lovanju raket za umetne o- gne. Smodnik in njemu podob- ne mešanice sestojijo iz sred- stev, ki gore in oni, ki gore- nje omogočajo ali celo pospe- šujejo. Ker vsebuje večina ta- kih sredstev kisik, jih pozna- mo pod imenom oksidatorji. Za črni smodnik služijo kot goriljiva sredstva premog in žveplo, kot oksidator pa služi soliter.

Pozneje so odkrili nov eks- ploziv tako imenovani smod- nik brez dima ali enostavna nitroceluloza. Ta eksploziv iz- goreva brez ostankov, brez pepela, ker vsebuje dovolj ka- sika za popolno izgorjevanje. Nafta, bencin in njima sorod- ne tvarine so goriva, ki že sama vsebujejo dovolj kisika (20 odst.) kot oksidatorji. To- da raketna tehnika ne bi upo- rabljala kisika iz zraka, ki je pomešan z ogljikom. Takšna zmes bi bila zelo škodljiva in neuporabna za izstreljevanje satelitov.

Druge svetovna vojna je o- mogodila nadaljnji, pospeše- najši razvoj raketne tehnike in raketnega pogona. V tej dobi so Britanci na primer uvedli za pogon raket novo sredstvo - kordit, ki ni nič drugega kot zmes nitrocelulo- se, glicerina, nitra in nafte. Američani pa so za vzlet le- tal uporabili enostavne spo- gonske rakete, v katerih je bila kot gorivo v rabi nafta, v nekaterih primerih pa - asfalt. V tem razdobju pa so na področju raketnega pogona dalj Nemci s von Braunovo raketo V-2 največji prispevek. Kot gorivo v von Braunovih raketah je služil čisti alkohol, kot oksidator pa utekočinjen kisik.

Vsa povojna leta pa bi mogli reči, da je glede tega obdobje mrzličnega iskanja lovskega raketnega pogona, novih raketnih goriv. Zaradi te- ga se je v zadnjih nekaj letih začela naglo razvijati nova panoga kemije, tako imenovana aerokemija.

Ta raziskovanja so bila us- smerjena prvenstveno k temu, da se odkrije goriva, ki bi ob svojem izgorjevanju proizvajala zaželeno produk- to v plinastem stanju, ter goriva, ki bi iz raketne cevi uha- laja z velikansko brzino ter končno goriva, ki bi v raz- merju s svojim učinkom za- vzemala čim manjši prostor. Pri izstrelitvi rakete se, bi- je znano, razvijata dve bist- stveni energijski spremembi: 1. v prostoru, kjer gorivo iz- goreva, se kemična sila spre- minja v toplotno energijo, 2. toplotna energija pa se v raketni cevi spreminja v tako imenovano kinetično energijo, ali kot bi preprosto reči, v si- lo premikanja.

Za taka goriva prihajajo pr- venstveno v poštev le lažji e- lementi kot so na primer vo- dik, litij, berilij, bor, ogljik, aluminij in številne njihove spojine. Ob izgorjevanju vodi- ka, seveda s kisikom kot oksidatorjem, se razvija tempera- tura 2000 stopinj C, tako da 1 kg vodika da trikrat več toplote kot 1 kg nafte.

Z raziskovanjem vodikovih spojin kemiki niso izprali vsega seznama učinkovitih ra-

ŠE DOBER MESEC IN ŠOLE BO KONEC...

Kako bomo pomagali svojemu šibkemu učencu

Še dober mesec in otroci bodo prinesli iz šole zaključ- neocene. Nekateri bodo prine- sili pozitivne, celo pohvalne ocene, drugi srednje, morda tudi s kakim popravilnim izpitom, tretji pa bodo odklo- njeni celo za leto dni. Upajo- mo, da bo slednjih čim manj, pa čeprav nam praksa dokaz- uje, da ni tako in čeprav se pogosto sprašujemo, zakaj tako, ko so vendar otroci v pretečni večini snov, iz kate- re se da mnogo ustvariti. In zato so sami pedagogi mne- ja, da pri večini slabih štud- entov in šolarjev na sploh- ni krivda samo ali celo tolik- o na njih, kot na učenem si- stemu in učiteljih. Toda to je že predmet drugega članka in ustavili se bomo raje pri ti- stih učencih in dijakih, ki sta pred zaključkom šolskega leta stojijo na nekoliko šibkih no- gah ter pravišnih dijakih, ki jih čaka po zaključku šole še težka naloga - zaključni iz- piti.

Ne bomo tu govorili o pe- dagogiki in šoli, pač pa o ravnanju staršev s svojimi o- troki kot učenci in dijaki, za- med letom v šoli niso bili najboljši.

Mesec dni sicer ni mnogo in slab je tisti dijak, ki misli, da bo v zadnjem mesecu spriti- silni in popravil, kar je med letom zamudil, in ven- dar ni takih učencev in dija- kov malo. Včasih se celo zgo- di, da je učenec nekoliko za- mudil iz upravičenih razlo- gov, zaradi boleznj ali česa drugega. Sedaj pa ima pred- seboj izredno naporno nalogo, da zamujeno popravilo. Ka- ko bodo razvali z njim starši? Pustimo ob strani instruk- cije in govorimo le o tem, kaj morajo tu pomagati starši. Najprej velja pravilo, da mo- ra otrok v tem času delati ar- stematično, veliko bolj siste- matično kot doslej. V hiši naj velja red in čimveč miru. Učencu naj se nudi vsa mož- nost, da se v učenje poglubi. Da ga ne moti prav nič, kajti vsaka ura je dragocena. Dija- k vsiher razredov je fizično sicer odprdnjeji, učence niž- jih razredov pa nekoliko manj, oba pa morata imeti do- volj časa za popoln počitek, za spanje, ki niti v sedanjih dneh ne sme trpeti, kajti in- tenzivno delo že dan ali bilo brezuspšno ali bi vsaj ne imelo haska, ki bi ga sicer moral imeti, če bi otrok se- del in knjigi zaspan. Vsaka hiša ima radno in mnoge dru- žine so vpletale navado, da radjski sprejemnik ves dan malone hrešči. Kako se bo učenec popoje in zvečer in- tenzivno pripravil za nasled- nji dan in popravilj zamuje- ni, če mu bo radjski spre- jemnik ves dan trobil na uho- razno popevke in drugo šarč? Kako bo otrok intenzivno de- lal, če bo v hiši stalni kletek in podobno. Otroku, torej, čimveč miru in tišine, da bo ura veljala ura.

Pa še nekaj, kar ni nič manj važno. Gre za hrano. Mati meni, da opravlja otrok naporno delo in prav ma. Toda pogosto greši, ko ga zne- nedobesno gači z vsem najboljšim, da ne bi opešal, morda celo shujšal. V tem je sicer nekaj resnice, ven- dar naj bo hrana primerna. Čimveč zelenjave, čimveč sadja, sočvirja, mleka, sira, čim- manj pa cvrtja, tolišč, salame, klobas, divjane, slaščic, čaja, kave, kajti taka hrana prav- gotovo ne bo dobro vplivala niti na njegovo delovno sposo- bnost. V teh dneh zaključnih naporov naj bo hrana čimbolj raznovrstna, sicer teña, ne pa težka. Naj bo bogata pred- vsem z rudninskimi snovi: in vitamini.

Za konec še nekaj. Ko so se starši v šoli poznali ali jim je predmetni učitelj ali razrednik povedal, da je otrok nekje šibak, so prišli domov ali obupani ali nasli- deni nad svojim enehvalež- nim učencem. In vse to so otroku eservirali. Vse dni so

Kar tako na hitro smo iz hladnih dni stopili v vroče poletje in čeprav se nismo v uradni poletju, nas že mu- čiti kot v avgustu. Poskusimo si napraviti pijačo, ki je si- cer bolj priporočljiva za otro- ce, ki pa ne bo odveč niti odraslemu. Jabolko ali kako drugo sadje naribamo in ga pretlačimo. Temu dodamo kavno žličko medu, nekaj ore- bovih jecre, skodelico soke kakršnegakoli krompota in ste- kleničko jogurta. Vse to zme- šamo in odjedalo nas bo.

Solata iz rdečih redkvic: 4 šopke redkvice očistimo in jih narežemo ali naribamo na tan- ke rezine. Nato jih osolimo, popopravimo ter dodamo je olja in kisa in nato zmešamo. Ta- koga postamo stati redkvice 10 minut, nato pa dodamo še ne- kaj listov zelene solate. K tej osvežujoči in z vitamini bogati solati postrežemo še z rezini- ma kruha, namazanima s maslom.

Imate novo posteljno pe- rilno, ki ga dalj časa ne boste uporabljali, vam lahko postane temno. Postane nekoliko ru- menkasto. Da bi se to zgoro- dilo, ga zvijte krepko skupaj in ovijte s plavim ovojnim papirjem.

Našveti

Tudi Italija ima svoj «sindikato visoke mode»

Primer videti zelo malo takš- nih oblik, pač pa je bilo dobi- vi navožitih dam oblačil v sverčastih obleke.

Bodi tako ali drugače, ugo- tovitv, moramo, da nova mo- da vendarle prodira ter da jo ženski svet osvaja, pa čeprav je še mnogo taktih, ki jo od- ločno odklanjajo in ki bi da- le use, da bi se lahko povrni- ke k oblačlam, ki so bile do pred letom dni v modi.

No, tenške so muhaste in ko vidijo okrog sebe druge v sverčastih ali atrapežih, si misli- jo, da bile smečne, da se je tu- di same tako ne oblekle. In tako si naročijo je same podobno obleko, čeprav so v sru- sveto prepričane, da sim- ne pritrjajo, da so v njej sme- ne, da jih prav nič ne polepša, da jih nasprotno, napravi celo grde. Toda moda je mo- da. Zato se modne hiše pra- stestno, temveč iščejo novih posebnosti v prepričanju, pa- da si bodo slej ko prej osvo- jile srca vseh žena.

Masčevalni Janezek



Poletni kostim najnovejšega kroja

# Goriško-beneški dnevnik

Iz volilnega programa Italijanske socialistične stranke

## Rešitev manjšinskega vprašanja v duhu socialistične miselnosti

Smernice stranke v zunanji in notranji politiki

Pred nekaj dnevi je Italijanska socialistična stranka razširila med slovenske volivce propagandno brošuro, iz katere pomemamo najvažnejše točke.

Le še nekaj dni nas loči od 25. maja, ko bomo skupaj z drugimi državljani Italije, tudi Slovenci izbirali na volitvah ljudi, ki bodo prihodnjih pet let odločevali o italijanski notranji in zunanji politiki.

Volitve se vršijo v trenutku, ki je odločilne važnosti za bodočnost sveta in Italije. Vedno več množice vseh dežel odklanjajo politiko sile, ki veže usodo miru na strah pred represalijami z uporabo termonuklearnega orožja. Te množice zahtevajo od svojih vlad, da opustijo hladno vojno in da začnejo pogajanja na najvišji ravni za sporazum, ki naj ustavi tekmovalno in atomsko oboroževanje in zajamči mir z odstranitvijo blokov.

Za tak sporazum se borijo evropske države, ki so si izbrale politiko aktivne nevtralnosti med njimi zlasti Jugoslavija, afro-azijske države in kolonialni narodi. To potrebo zagovarjajo tudi naprednejše sile v odgovornih krogih atlantskih držav. Sovetska pobuda za vrhunsko konferenco, poljski predlog za brezatomsko državo, zahteva delavskih strank Zapadne Evrope po nevtralnem pasu, odpor Danske, Norveške in Belgije proti namestitvi ameriških raketnih oporišč na njihovem ozemlju, vse to so pozitivni znaki novega svetovnega ozračja, v katerem se vedno bolj krepi želja po sporazumu, medtem ko atlantska ne-popolnost izgublja teren celo v ZDA, prvič po Zenevski konferenci.

Italija se ne sme odtegniti tej težnji, če neče ostati osamljena. Vlada in Krščanska demokracija pa načeta začeti konkretno mirovno pobudo in medtem ko se v svetu vršijo predlogi za pomirjenje, prisotvuje demokristjanska vlada pasivno tekmovalno in oboroževalno, podpira škandalozno in nesramno propagandno nezaupanja in pogajanja za konference najvišjih.

Tako zadržanje je izraz smerti, po kateri hodi italijanska vlada v zadnjem desetletju in izraz razdiralne borbe, ki jo vodijo v državi demokristjani in njihovi zavezniki. Ti podpirajo interese države in terosem stranke, ker se bojijo, da bi vsaka popustljivost utegnila ogroziti demokristjanski monopol vladanja in ustvariti ugodne pogoje za svobodno razvoj potranje politike.

Proti tej demokristjanski smeri, ki priklepa Italijo na nepremične položaje, postavljata Italijanska socialistična stranka politiko miru, pobudo za nevtralnost Italije, za nadzorovano razorožitev, umik tujih čet iz Evrope, združitve Nemčije v nevtralnem pasu, premostitev blokov s pomočjo evropske varnostne pogodbe. To so le nekatere točke socialistične politike, ki stremi za tem, da vrne Evropi njeno funkcijo kolektivne varnosti in Italiji svobodo pobude in sklepov.

Italijanska socialistična stranka se bori znotraj, da bi Italija ne postala zaloge ameriškega termonuklearnega orožja. Slovenci v Italiji smo dolžni podpreti vsa ta miroljubna stremjenja Italijanske socialistične stranke. Pomoziti in okrepiti njeno njeno vrste, da bo izšla iz tega boja zmagovalna in trdna. Le od njene moči je odvisen tudi njen uspeh.

Nato nudi brošura nekaj točk iz socialističnega volilnega programa. Med drugimi so prikazane tudi te točke:

PSI se poteguje za demokristjansko državo, za izvedbo ustave in ukinitve zakonov, ki niso v skladu in potrjeni od ustave. PSI zahteva znižanje vojaške službe od 18 na 12 mesecev. PSI zahteva temeljito reformo davčne politike, ki naj obdavi predvsem luksuz in omogoči izboljšanje življenjskih pogojev delavca in kmeta.

PSI edino močnega, da bi mo Slovinci svojega zastopnika v rimskem parlamentu s tem, da je na svojo listo postavila tudi našega kandidata Viljema Nanuta. Od našega kompaktne nastopa je sedaj odvisno, če bo naš zastopnik Viljem Nanut izvoljen in bo lahko v Rimu neposredno branil naše pravice in naše koristi.

**Toliko delajo da bodo še svoje izgubili**

Krščanska demokracija je uprosila pri ministru za javna dela Mediciju novo sporočilo, ki ga je večeraj objavila v tisku. V njem skuša zopet prikazati, kako je minister na podlagi prizadevanj večinske stranke odobrila nadaljnji 160 milijonov lir za javna dela v naši pokrajini - predesem za gradnjo šolskih poslopj. Če se ne motimo, je bilo v zadnjih tednih odobrenih za okoli dve milijardi lir za javna dela. Vsi tako so napovedovala tiskovna sporočila KD. Za gradnjo šol v doberdolski občini je bilo odobrenih 13 milijonov lir, za sovedenjsko občino pa 5,6 milijonov lir.

Kakor je svetovalec Battello rekel na zborovanju v Gorici, bodo finančna sredstva za javna dela, ki so bila odobrena v teh tednih, postavljeni v proračun ministrstva šele leta 1962. KD ima vedno daljnosežen program. Vprašanje je samo, če bodo ljudje, do takrat izkazovali zanimanje za politiki z svojim glasom.

**Zborovanji KPI**

Včeraj zvečer je imela KPI dve zborovanji, in sicer v Sovodnjih, kjer je govoril Karel Šiškovič in Marini, ter v Jamljah, kjer je govoril samo Karel Šiškovič.

**V tork popoldne med košnjo**

**Samemer Vinka Cotiča iz Sovodenj**

Z električno žico se je obesil na akacijevno deblo - našel ga je njegov sin Emil

Včeraj popoldne so na sovedenjskem pokopališču pokopali 57-letnega Vinka Cotiča iz Sovodenj, ki je napravil samomer v tork zvečer. Vest je bila, da je bil kot nezvesti mož, ki je bil v huro razširila med vaščani, čeprav so prav te dni zelo zavzeti s poljskimi deli. Vinka so vs. dobri poznali, poznali so tudi njegov značaj in njegove navade, toda nihče si ni mogel misliti, da si bo nekega dne vzel življenje. Pred leti je dejal v podgorski tečajnici tovarni, zadnja leta pa se je preživljal s tem, da je opravljal poljska dela pri svojih pa tudi pri drugih vaščanih, kadar s svojimi rokami dela niso zmogli.

Tudi v tork popoldne je delal pri nekaj svojih sorodnikih. Z njimi se je pogodil za košnjo travnika za solo. Na delo je odšel takoj po kosilu. Ko so mu popoldne prinesli južino, ga niso nikjer našli. Zenska, ki mu je prinesla pripravek, je Cotiča nekaj časa čakala, ker je mislila, da se bo kmalu vrnil, saj je pustil koso kar na njivi. Ker ga le od nikoder ni bilo, se je vrnila domov in zaprosila njegovega sina Lovjaka, naj pokosi do kraja. Fant je delo res opravil, njegov mlajši brat Emil pa je prišel očeta iskati.

Pregledali so precejšen del vase, obredli so tudi gostilne, ker so mislili, da si je zaradi hude vročine in utrujenosti šel tja gasit žejo. Toda

**V Kojskem odkritje spomenika S. Kumarju**

V nedeljo bodo prebivalci Goriških Brd praznovali svoj občinski praznik. Ta dan se bodo spominjali na slavne dni narodnoosvobodilne borbe in na uspehe, ki so jih dosegli v povojnem prizadevanju za lepše življenje. Morda se spreminjeni družbeni in materialni odnosi nikjer v Sloveniji ne kažejo tako močno kot ravno v Erdih. Koloni, ki so stola obdelovali zemljo za svojo gospodarstvo, so postali lastniki posestev.

**Slepi pokrajinskega upravnega odbora**

**Kino v Gorici**

**Dežurna lekarna**

**Nenadna slabost**

**Seja občinskega odbora**

**Sprejemni izpiti na slovenski nižji srednji šoli v Gorici**

**Pojdite iskat volilna potrdila**

**Roparski napad na Losettjevo Polcija je roparjem najbrž na sledi**

**Volilni lepaki na Travniku v Gorici z gradom v ozadju**

na katerih bodo sodelovali številni pevski zbori in godbe; med njimi Učiteljski pevski zbor iz Ljubljane, pevski zbor iz Ljubljane, pevski zbor primorskih študentov «Vinko Vodopivec», dorbnetski pevski zbor in godba Ljudske milice iz Ljubljane.

Brž po končani vojni so v Brdih začeli z načrtno obnovi vinogradov in sadovnjakov. Iako je bilo do konca preteklega leta obnovljenih okoli 300 hektarov vinogradov in nad 50 hektarov sadovnjakov. Perspektivni načrt obnove vinogradov in sadovnjakov predvideva, da se bo površina vinogradov do leta 1959 povečala na 1100 hektarov, sadovnjakov pa na 100 hektarov.

Toda Brici niso posevčali pozornosti le obnovi vinogradov. Vedeli so, da če hočejo imeti dobro vino, morajo imeti tudi primerno klet. Zato so svoja prizadevanja usmerili tudi za gradnjo nove vinske kleti. Za to klet, ki je na Dobrovnu. Ob koncu seje pa je odbor sklenil postaviti opozorilne tablice ob izlivu Soče, da bi ribiči laže videli mejo, do katere veljajo predpisi o morskem, oziroma sladkovodnem ribolovu.

**CORSO. 17.15: «Cesta je zaprt».** V. Mature in Diana Dors. Mladostnoletni prepovedan vsrzo.

**VERDI. 16.30: «Ugodna dolina».** G. Peck in G. Gerson.

**VITTORIA. 17.30: «Veliki dan».** M. Gill in A. Rodriguez.

**CENTRALE. 17.00: «Črna maska iz Calder Passa».** J. Davis in M. Castle.

**MODERNO. 17.00: «Atomski banditi».**

**DEZURNA LEKARNA**

Danes posluje ves dan in ponoči lekarna Cristofolletti, Travnik 14, tel. 2972.

Danes posluje ves dan in ponoči lekarna Cristofolletti, Travnik 14, tel. 2972.

Kakor blisk je motorno kolo vrste Gilera zašlo večerj popoldne 15 minut pred 17 uro s ceste in se zvrnilo v dva metra globok jarek med dvema od pot. Trenutek zatem je zamrl ropot motorja in tišina je zavladala v okolici.

Zal je ta tišina pomenila, da se je tudi potnik hudo poškodoval; iz njegovih ust namreč prišel niti najmanjši glas. Kmalu po nesreči so policijski organi ugotovili, da se je motoklist, ki so ga identificirali za 42-letnega delavca Josipa Bukovca s Proseka št. 40, ubil.

Bukovec se je vozil s svojim motorjem po cesti Opčine - Frnetiči. Prišel pa je do ovinka na levo kakih 500 m od križišča s cesto, ki pelje v Repentabor. Najbolj čudno je, da ni mož zavoziti po ovinku temveč je nadaljeval naravnost in odletel v občestni jarek, ki je bil vrhu tega precej globok, kar je bilo zanj usodno.

Zdravnik Rdečega križa in kasneje tudi policijski zdravnik sta ugotovila, da je smrt nastopila zaradi prebitja lobanje. Po ureditvi zakonskih predpisov in preiskavi, ki jo morajo agenti prometne policije uvesti na kraju nesreče, so truplo nesrečnega Bukovca odpeljali v mrtvašnico tržaške bolnišnice. Njegovo motorno kolo, ki je utrpelo le malenkostno škodo, pa so odpeljali preiskovalni organi.

V zgodnjih popoldanskih urah je postal žrtev prometne nesreče tudi 16-letni Franco Vecchiet iz Ul. Negrelli in posledice so bile hujše, kot je splošna mislil. Sicer tako grozno pa tudi ni bilo, ker so ga v bolnišnici po nudi zdravniških pomoči odsvolili z prognozo okrevanja v 8 ali 10 dneh.

V fanta, ki je hotel prekorčiti Sentijskobo ulico, se je neki sofer zalezel s fiatom 600. Sofer je zavril in fantu prišlo na pomoč, a ta ga je naprosil le, da ga odpelje v Ul. S. Maurizio, kjer je zaposlen v neki krojačnici. Od tam pa se je kasneje moral zateči v bolnišnico.

Zaradi velike važnosti volitev v poslansko zbornico se nam zdijo potrebna ne nekatera pojasnila, da bodo naši ljudje pravilno volili in da ne bo neveljavnih glasovnic. Škoda je, da vsak izgubljen glas. Morda se komu zdi, da je vseeno, če voli ali ne; če voli za to ali ono listo. A ni tako. Prav za volitve velja naš stari izrek: «Zrno pri zrnu - pogaca, kamen pri kamnu - palata».

Zato dajmo svoj glas tako, da bo čim lepa palata, da podpremo stranke in kandidate, ki razumejo naše potrebe in bodo našli zagovorniki naše koristi. Torej katero listo naj volim? Kateri stranki naj dam svoj glas?

Na volilnici, ki vam je bilo izročili v nedeljo, je 11 volilnih znakov strank in skupini, ki nastopajo pri teh volitvah na našem polju. Toda za nas Slovence prideteta v postev le dve stranki, to sta Socialistična stranka in Komunistična partija. Edino ti dve stranki nam jamčita, da bosta branili naše narodne in socialne pravice, ker sta stranki delovnega ljudstva in sta edini postavili tudi slovenskega kandidata za poslansko zbornico. O drugih strankah ni potrebno niti govoriti. Opozoriti pa moramo vsakega našega volivca, naj tudi neodvisnost ne naseda in naj ne voli za nobeno neodvisnostno listo. (Ena ima za znak zastavo s hebeardo, druga pa zemljevid Tržaškega ozemlja), ker bo vsak glas za ta dve listi izgubljen. Sami njihovi voditelji se zavedajo, da ne bodo nikakor dobili dovolj glasov za izvolitev niti enega poslanca. Morda bi lahko na to računali; če bi bila sama ena lista. Torej: vsak glas za ta dve listi je proč vržen zaklad!

Volili bomo torej KPI in PSI. Vsak naj izbere med tema dvema strankama po svoji pameti; eno ali drugo.

Kdor hoče dati svoj glas Socialistični stranki, naj prečrta zadnji znak na levi strani spodaj. Kdor se je odločil, da bo volil za Komunistično partijo, naj prečrta drugi znak od leve strani zgoraj.

V bližini Frnetičev

## Delavec s Proseka se je ubil pri padcu z motornim kolesom

V Sentijskobo ulici je fiat 600 povozil fanta

Kakor blisk je motorno kolo vrste Gilera zašlo večerj popoldne 15 minut pred 17 uro s ceste in se zvrnilo v dva metra globok jarek med dvema od pot. Trenutek zatem je zamrl ropot motorja in tišina je zavladala v okolici.

Zal je ta tišina pomenila, da se je tudi potnik hudo poškodoval; iz njegovih ust namreč prišel niti najmanjši glas. Kmalu po nesreči so policijski organi ugotovili, da se je motoklist, ki so ga identificirali za 42-letnega delavca Josipa Bukovca s Proseka št. 40, ubil.

Bukovec se je vozil s svojim motorjem po cesti Opčine - Frnetiči. Prišel pa je do ovinka na levo kakih 500 m od križišča s cesto, ki pelje v Repentabor. Najbolj čudno je, da ni mož zavoziti po ovinku temveč je nadaljeval naravnost in odletel v občestni jarek, ki je bil vrhu tega precej globok, kar je bilo zanj usodno.

Zdravnik Rdečega križa in kasneje tudi policijski zdravnik sta ugotovila, da je smrt nastopila zaradi prebitja lobanje. Po ureditvi zakonskih predpisov in preiskavi, ki jo morajo agenti prometne policije uvesti na kraju nesreče, so truplo nesrečnega Bukovca odpeljali v mrtvašnico tržaške bolnišnice. Njegovo motorno kolo, ki je utrpelo le malenkostno škodo, pa so odpeljali preiskovalni organi.

V zgodnjih popoldanskih urah je postal žrtev prometne nesreče tudi 16-letni Franco Vecchiet iz Ul. Negrelli in posledice so bile hujše, kot je splošna mislil. Sicer tako grozno pa tudi ni bilo, ker so ga v bolnišnici po nudi zdravniških pomoči odsvolili z prognozo okrevanja v 8 ali 10 dneh.

V fanta, ki je hotel prekorčiti Sentijskobo ulico, se je neki sofer zalezel s fiatom 600. Sofer je zavril in fantu prišlo na pomoč, a ta ga je naprosil le, da ga odpelje v Ul. S. Maurizio, kjer je zaposlen v neki krojačnici. Od tam pa se je kasneje moral zateči v bolnišnico.

Zaradi velike važnosti volitev v poslansko zbornico se nam zdijo potrebna ne nekatera pojasnila, da bodo naši ljudje pravilno volili in da ne bo neveljavnih glasovnic. Škoda je, da vsak izgubljen glas. Morda se komu zdi, da je vseeno, če voli ali ne; če voli za to ali ono listo. A ni tako. Prav za volitve velja naš stari izrek: «Zrno pri zrnu - pogaca, kamen pri kamnu - palata».

Zato dajmo svoj glas tako, da bo čim lepa palata, da podpremo stranke in kandidate, ki razumejo naše potrebe in bodo našli zagovorniki naše koristi. Torej katero listo naj volim? Kateri stranki naj dam svoj glas?

Na volilnici, ki vam je bilo izročili v nedeljo, je 11 volilnih znakov strank in skupini, ki nastopajo pri teh volitvah na našem polju. Toda za nas Slovence prideteta v postev le dve stranki, to sta Socialistična stranka in Komunistična partija. Edino ti dve stranki nam jamčita, da bosta branili naše narodne in socialne pravice, ker sta stranki delovnega ljudstva in sta edini postavili tudi slovenskega kandidata za poslansko zbornico. O drugih strankah ni potrebno niti govoriti. Opozoriti pa moramo vsakega našega volivca, naj tudi neodvisnost ne naseda in naj ne voli za nobeno neodvisnostno listo. (Ena ima za znak zastavo s hebeardo, druga pa zemljevid Tržaškega ozemlja), ker bo vsak glas za ta dve listi izgubljen. Sami njihovi voditelji se zavedajo, da ne bodo nikakor dobili dovolj glasov za izvolitev niti enega poslanca. Morda bi lahko na to računali; če bi bila sama ena lista. Torej: vsak glas za ta dve listi je proč vržen zaklad!

Volili bomo torej KPI in PSI. Vsak naj izbere med tema dvema strankama po svoji pameti; eno ali drugo.

Kdor hoče dati svoj glas Socialistični stranki, naj prečrta zadnji znak na levi strani spodaj. Kdor se je odločil, da bo volil za Komunistično partijo, naj prečrta drugi znak od leve strani zgoraj.

Volilni znak KPI sta zastavi s srpom in kladivom in napisom PCI. Na znaku Socialistične stranke sta sry in kladivo na knjigi, v ozadju pa vzhajajoče sonce z napisom «Partito socialista italiano».

V bližini Frnetičev

## VPRAŠANJA IN ODGOVORI

K. G. od Domja sprasuje: «Letos sem stopil v pokoj, pa sem vzel v najem nekaj zemlje, na kateri nameravam pridelovati zelenjavo in jo sam prodajati. Kaj moram napraviti, da dohim potrebno dovoljenje za prodajo pridelkov?»

«Pred nekaj leti sem se posreščil pri delu in dobivam invalidnino. Prosim vas, da mi odgovorite, kakšen odstotek nesposobnosti je potreben za priznanje kot spohabljenec dela (mutillato del lavoro)»

«Odgovor: Pohabljenec dela je po zakonskih predpisih tudi delavec, ki je zaradi nesreče pri delu ali zaradi poklicne bolezni izgubil nad 50 odst. sposobnosti za delo.

«A. M. iz Saleza sprasuje: «Ali imajo kmetje, ki so letos začeli dobivati pokojnino, tudi pravico do bolniškega varovanja, kakor drugi upokojenci?»

«Odgovor: O tej zadevi smo pred meseci podrobno pisali. Kmetičim upokojencem se v tem primeru še godi kritika, ker ne uživajo bolniškega varovanja kot vsi drugi upokojenci. Na tržaškem področju ni še niti v veljavi zakon o kmetičih bolniških blaginjah, ki v Italiji velja že tri leta.

Kdor hoče dati svoj glas Socialistični stranki, naj prečrta zadnji znak na levi strani spodaj. Kdor se je odločil, da bo volil za Komunistično partijo, naj prečrta drugi znak od leve strani zgoraj.

Volilni znak KPI sta zastavi s srpom in kladivom in napisom PCI. Na znaku Socialistične stranke sta sry in kladivo na knjigi, v ozadju pa vzhajajoče sonce z napisom «Partito socialista italiano».

PONAVLJAMO: PREČRTATI SE SME LE ZNAK, SICEB BI BILA GLASOVNICA NEVELJAVNA!

Zdaj pa se nekaj o preferenčnih glasovih. Vsak volilni upravičenec ima pravico, da napiše ob strani prilime kandidata, ki ga ima raje. Lahko napiše ime ali pa številko, pod katero je označen na volilnih plakatih. Na vsakem voliču bodo razobešeni ti plakati. Kdor hoče, lahko napiše tudi dve ali tri imena oziroma številke, a vedno le z liste, kateri je dal svoj glas.

Drugega se ne sme nič napisati na volilnici! Glede preferenčnih glasov naj omenim še to. Če lista dobi dovolj glasov, je izvoljen tisti kandidat, ki je dobil največ preferenčnih glasov. Če noben kandidat ni dobil niti enega preferenčnega glasu, je izvoljen nasilec liste. Če dobita nosilec liste in neki drug kandidat enako število glasov, je izvoljen tisti, ki je izvoljen starjši kandidat.

Kdor ima doma starejšo ljudi ali znanca, ki ne čitajo časopisov in niso o čitaj stvareh poučeni, naj jim te dni pred volitvami vse lepo razložimo, da bodo pravilno volili.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Finančni zadevam bolje kosate. Če hočete, da se zadeva uredi, pospešite jo pri zainteresiranih.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Prilagodite se razmeram. To je sedaj edina pot. Pozneje bo bolje.

## HOROSKOP ZA DANES

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Finančni zadevam bolje kosate. Če hočete, da se zadeva uredi, pospešite jo pri zainteresiranih.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Prilagodite se razmeram. To je sedaj edina pot. Pozneje bo bolje.

DVOJKA (od 21.5. do 20.6.) Ne zapadajte v melanholijo. Ni na mestu, opominiti se raje, ker boste s tem koristili tudi drugim, predvsem svojim bližnjim.

RAK (od 21.6. do 22.7.) Neka vaša kočijava zadeva se bo uredila. Nakupi in večji poslovni potvigi bi bili vreden. LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne ostajate osamljeni, pač pa se potrudite, da vas bo obdajala družba pametnih in podjetnih ljudi.

DEVICA (od 22.8. do 22.9.) Ne zamudite sestanka, skodorvala bi vam. Pismo ali brzojavka, morda le telefonski razgovor, ki vam bo marsikaj razkril.

TEHTNJA (od 23.9. do 22.10.) Če se boste otresli vailivcev, ne boste nikdar izgubili. Čim manj mislajte izgubili. SKORPIO (od 23.10. do 22.11.) Izguba časa in napora. Vaš optimizem je hujši kot vaša doverljajša omahljivost.

STRELEC (od 23.11. do 21.12.) Ne pozabite boste pripomogli k pobujanju dveh sprtih oseb. Ne vrtajte se pa v zadeve, ki se vas ne tičejo.

KOZOROG (od 22.12. do 20.1.) Ne opešajte, vaša teza je pravilna. Prej ali slej boste z njo prevladali.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Nova življenjska sila vam bo odprla nove možnosti k uspehom.

RIBE (od 20.2. do 20.3.) Ne ponujajte tujim vplivom. Glede večjih sprememb bodite raje previdni.

KDOR ZELI GLASOVATI ZA ITALIJANSKO SOCIALISTIČNO STRANKO, NAJ PREČRTA ZNAK, KOT KAZE GORNJA SLIKA.

KDOR ZELI GLASOVATI ZA ITALIJANSKO KOMUNISTIČNO PARTIJO, NAJ PREČRTA ZNAK, KOT KAZE GORNJA SLIKA.



SPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT

SPORT MED SLOVENSKO MLADINO

Planinsko društvo v Trstu od ustanovitve do danes

Razgovor s predsednikom tov. Zorkom Jelinčičem



Clani slovenskega planinskega društva iz Trsta in Gorice na Nanosu za binkošti leta 1906

Kaj je pravi pravljanje? Mnogi se verjetno tako vprašujejo, v odgovor pa jim navajamo preprosto ugotovitev enega največjih slovenskih planincev, dr. T. Jelinčiča: "Planinstvo je osnovni znak, ki kaže željo moderne človeka po povratku k naravi."



Slovenski srednješolci v Glinčici pri praktični preizkušnji v lahkem plezanju nad Klunovim milinom.

lepta našega Krasa. Do tega veljave je prišla krasna dolina Riesece pri Zgoniku in romantično divja 30 m globoka jama Kovača pri Sestjani. Priljubljene izletniške točke nudi vse celotno razgledno okolje: prebena od Malega Krasa, brežičkih sten, Banovskega hriba, Trebanskega vrha tja do Parkljevega hriba, preko openskega Selivca, kontovelske rebri, od Proseka preko Sv. Primoža tja do Nabrežine, Brešice in Sestrenskega vrha. V zadnjem času smo stali v stiski tudi s pokrajinskim uradom v težnji, da bi v skladu z londonskim memorandumom uveljavili originalna slovenska imena posameznih izletniških točk.

Danes je planinstvo zvezano z večjimi splošnimi, posebno za nam, ki živimo ob meji. Z ustanovitvijo obmejnega pasu in z uredbo, ki omogoča, da se lahko nekateri prostori zadnjih let planinci, saj ni potreben sedaj za vsak daljši izlet že potni list, ki že sam po sebi precej stane. V obmejnem pasu na oni strani je mnogo lepih izletniških točk, na katerih so v zadnjih letih avstrijski planinci, v Jugoslaviji zaradi koč, zapovedi, ali pa celo lepe in udobne domače. Na Trstetu so, na primer, postavili »Slovensko kočnico na Slovniku«, pa je bila tudi z našo pomočjo zgrajena »Tumova kočnica«. Slovensko planinsko društvo pa se prav sedaj pripravlja na gradnjo kočice ali vsaj zavetišča na Sedovniku nad Sežano. Dostopen je tudi, čeprav z večjo potratno, planinski dom na Lokcah in Trnovski planini, kjer so tudi lepa smučišča. Prav tako je dostopna tudi nova kočica na sedlu med Malim in Velikim Manjencem po Soški dolini preko Bočca ali skozi Predil. Tudi Soška dolina sama predstavlja krasno planinski objekt. Črna vrta hotelov in planinskih oporišč je tudi v dolini Trente. Z obmejno propustnostjo pa je dostopen celo Vršč, s čimer je vzpostavljena povezava z zgoraj omenjenimi, da so prav te planinske fotostanice dale pobudo za ustanovitev samostojnega slovenskega fotokluba v Trstu.

V naš krog, krog športnih ljubiteljev narave, pa bomo vso mladino, ker planinstvo plemeniti človeka in njegovo značaj. P-zio

Velik dan Špancev v 4. etapi «Gira» Bahamontes prvi na Supergi Moser nova «roza majica»

Luksemburčan Gaul drugi, Lorono tretji - Pambianco že zaostal

TURIN, 21. — V 4. etapi kolesarske dirke po Italiji, St. Vincent — Turin, ki se je zaključila s ciljem na Supergi, je zmagal Španec Bahamontes pred Luksemburčanom Gaulom, roza majico pa je prevzel Aldo Moser, ki je bil zaradi preuranjenih kalkulacij prvotno proglašen za novo roza majico.



V pričakovanju letedečega cilja v Turinu.

Prebranih računskih so roza majico sprva predal Botelli, ki se je z njo tudi predstavljal številnim gledalcem. Pozneje pa so izračunali, da ima Moser za eno sekundo boljši skupni čas in Botelli se je moral odreči prvemu mestu v splošni klasifikaciji. Vrstni red na cilju ne predstavlja presenečenja. Bahamontes je že večkrat potrdil, da je specialist za gorske vzpone, kar velja tudi za Gaula. Vendar na je treba ugotoviti, da tudi vsi ostali glavni kandidati za najboljša mesta niso mnogo zaostali.

Argentinci so presli v vodstvo že v smerni začetku prvega polčasa. Zaradi je uspel po deseti strani. Njegov strel je Ghezzi odbil, toda prišel je Rojas in realiziral. Argentinci so bili v naslednjih minutah stalno v ofenzivi in v obrambo. V 11. minuti je Inter prvi nevarni napad prek Maschia in Sivorija, katerega zaključil strel je bil nekoliko previsok. Po tej akciji je tempo igranja ponastilo. Kljub temu pa so Argentinci v 21. minuti dosegli gol.

Inter: Ghezzi, Fongaro, Valade, Invernizzi, Bernardini, Bolchi, Becchi, Massei (Maschio), Angelillo, Tinazzi (Sivori), Lorenzi.

Argentinci: Carrizo, Lombardo, Edwards, Rossi, Dellacha, Varacka, Corbatta, Prado, Mendez, Rojas, Zarate.

Strelci: v 2' Rojas, v 21' Prado.

Argentinci so presli v vodstvo že v smerni začetku prvega polčasa. Zaradi je uspel po deseti strani. Njegov strel je Ghezzi odbil, toda prišel je Rojas in realiziral. Argentinci so bili v naslednjih minutah stalno v ofenzivi in v obrambo. V 11. minuti je Inter prvi nevarni napad prek Maschia in Sivorija, katerega zaključil strel je bil nekoliko previsok. Po tej akciji je tempo igranja ponastilo. Kljub temu pa so Argentinci v 21. minuti dosegli gol.

BUDIMPEŠTA, 21. — Tehnični komisar madžarske nogometne reprezentance Lajos Baroti je dojel naslednjih 22 nogometašev za Svedsko:

Madžarski tehnični komisar Baroti prvi: SZ in Jugoslavija finalista na Švedskem!

Za Kolskega (CSR) sta favorita Brazilija in Argentina

DUNAJ, 21. — Po mnenju tehničnega komisarja madžarske nogometne reprezentance Lajosa Barotija, se bosta v finalu svetovnega nogometnega prvenstva srečali reprezentanci Sovjetske zveze in Jugoslavije. Če bi bila Argentina, bi bila kmalu spet v glavni. Na prehodu skozi Chivasso (poprečna hitrost se je se vedno sukala okrog 43 km) je skuhal uti Ferlinghi, kar mu je v začetku tudi uspelo. V San Mauro Torinese je imel se 140' naskoka pred ostalimi, vendar pa je do zadetka vzpona na Supergo vsi prednosti izgubil.

Ze na prvih zavojih na Supergo so sprožili napad Bahamontes, Gaul, Brankart, Fornara in Lorono. Borba med njimi je bila živahna in dramatična. Bahamontes, ki je bil vedno na čelu, je na zadnjih zavojih se bolj povečal tempo in prvi dosegel cilj. Gaul pa se je moral zadovoljiti z drugim mestom 27' za Špancem Sledil so Lorono, Brankart, La Cioppa, Fornara, Buratti, Baldini, Louison Bobet in po časi vsi ostali.

Lepša kakor rajski cvet črna Sara je. Crnih oč zadosti ima in dovolj mu je temne polti. Zajnab mu nekaj drugega da. Zajnab ima plave oči!

Alah je Halim dal vitek stas, ji dal doige in tanke noge. Sultanovemu haremu bila bi v kras. Ze fantu je vnela srce.

In Hanum in Sehere tudi že po njem sta stegnili roke. Ga ujela je prva na ustnice, a druga na nedrje.

Uboga Fatima ves ta čas je strune ubirala. Nesveste ljubčka gledala in solze požirala.

K Fatimi stopi Sulejman: — Res lep je ta mladi junak! Na oči jo poljubi ves skesan; — in spet je kot prvič sladak. Tedaj krog njega dedice vse se v kolu zavrtje. zapojejo glasno, da sliši se čez visoke tri gore:

Raj ni bil raj, dokler ni vanj prisel naš pehlevan. Zato vzkliknimo vse zdaj nanj: Zivi naj Sulejman!

(Nadaljevanje sledi)

V nedeljo 25. v Kopru

PRAZNIK MLADOSTI IN ZDRAVJA

Sodelovalo bo nad 3000 športnikov in športnic iz koprškega okraja

Ze več mesecev trajajo športne prireditve v okviru prvega festivala telesne kulture koprškega okraja. Po budniško okrajni svet za telesno vzgojo, okrajna zveza TVD Partizan in okrajna športna zveza so hoteli vključiti v zdravno športno dejavnost mlado in staro. V teh svojih prizadevanjih so povsem uspeli. Od marca pa do sedaj se je izvrstilo na športnih igriščih, na tekmovalnih progah po morju in po suhem nad 8 tisoč ljudi od ponedeljka pa vse do članov sindikalnih podružnic. Naj omenimo samo množična srednješolska tekmovanja v vseh mogočih panogah in pa sindikalna tekmovanja v Kopru. Izol in Postojni, ki se jih udeležuje skoraj 1000 članov sindikalnih podružnic podjetij, tovarn in ustanov. Lahko rečemo, da se je pregovor, da se bo seveda iz vrst TVD Partizana.

Popoldanski nastop bo po svoji pestrosti nekaj posebnega. Od štirinajstih točk naj omenimo le nekatere skrbno pripravljene proste vaje vseh oddelkov Partizana, ritmične vaje srednješolcev, vaje s puško članov predvojske vzgoje, nastop tabornikov in gasilcev, prikaz dejavnosti ljudske tehnike, vrsto finalnih tekem v lahkotnih športih, končno nastop vrhunskih telesovadec in telovadk Slove in je. Poleg tega bo v nedeljo v Kopru še več športnih prireditev, od katerih naj omenimo zlasti veslaško regato ob 8. uri in jadralsko regato z začetkom ob 10. uri v koprškem zalivu.

Priredbe koprškega okrajnega festivala se bodo nadaljevale tudi po 25. maju. Med drugim imajo v načrtu tekmovanje vseh klubov v posameznih športnih panogah. Vsekaroli so organizatorji festivala prepričani, da se letošnje prireditve odpre pot množičnosti in športu.

Priloge: Grosic, Ilku; Brančič (in srednji krilci); Matraj, Sipos, Sarosi, Kerpaci. Szigeti;

Stranski krilci: Bozisk, Szojka, Berendi, Kotasz; Napadali: Budai, Benesi, Lahos, Vasas, Friedmanzski, Tichy, Hidgkuti, Monostori II., Sandor, Fenyesli.

Napadalec Machos ni bil vključen med kandidate zaradi poškodbe, medtem ko je nastop Boszika še negotov zaradi bolečin, ki jih čuti v nogi. Če ne bo v doglednem času okreval, ga bo zamenjal Gilicz.

Madžarski nogometaši bodo v nedeljo odpotovali na Finsko, kjer bodo igrali 29. t. prvi trening v Turku, 2. nija pa v Helsinkih. Takoj nato bodo odpotovali na Švedsko.

NOGOMET

Disciplinski ukrepi

MILAN, 21. — Disciplinska komisija FIGC je sprejela proti moštvom in igralcem med ostalimi tudi naslednje ukrepe:

Globe moštvo: 150.000 lir Catanzaro in Ravenna, 120.000 lir Sambenedettese, 100.000 lir Napoli, 60.000 lir Milan, 50.000 lir Juventus, 40.000 lir Lecce in Prato, 20.000 lir Siracusa, 10.000 lir Cesenone.

Med izključenimi je samo en igralec A lige Fusato (Lanerosi) pogojno za eno nedeljo.

Strogi opomin so dobili med drugimi: Bodi (Bologna), Lorenzoni (Frentina), Occhetta (Marzotto), Ferni (Prato), Nesi (Prato), Catalani (Prato), Calegari (Venezia), navadni opomin pa: Cardarelli (Udinese), Primi (Fiorentina), Rimbaldo (Triestina), Chiumento (Genova), Cervellati (Bologna), Rossi (Venezia) itd.

MILAN, 21. — FIGC je dovolila anticipiranje tekem Juventus - Roma in Bologna - Inter na soboto.

NOGOMET

Tretja trening tekma Jugoslovanov na Bledu

3 golov A reprezentance

BLED, 21. — Jugoslovanska nogometna reprezentanca je v tretji tekmi na Bledu odigrala tretjo trening tekmo med A in B moštvo, v katerem je nastopilo tudi 5 igralcev z Bleda. Zmagala je A reprezentanca z 3:0 (40'). Gole so dosegli: Ognjanović 4, Veselinović 3, Petaković 1. A moštvo je nastopilo v naslednji postavi:

Beara; Sijaković, Crnković; Boskov, Zebec, Krstić, Petaković, Veselinović, Ognjanović, Sekularac, Rajkov.

Vključitev Rajkova na levo krilo je bila koristna.

Učesniki: predsednik STANISLAV RENKO

Tiska Tiskarski zavod ZIT - Trst

ALAMUT advertisement with text about Hanuma, Sehere, and Fatima, and a small illustration of a woman.

ALAMUT advertisement with text about Halima, Fatima, and Sulejman, and a small illustration of a woman.

Kino na Brečinah advertisement for the movie 'SINBADOV SIN' with details about the screening and cast.